
 

 

 
 بسم الله الرحمن الرحيم          

    ريبض و هذارس جبهعت الزرقبء الخبصت

                           م  2023/  2022لـلــــعـــبم     الثبنيالــفــصــل الـــذراســـــي                 

 سبعت ونصف      هــذة الاهـتـحـبى :                                الوبحث :هبدة الفيزيبء  

 الاجببت النوىرجيت
 

 اللاحقة: الاسئلةفيزيائية لجميع الثوابت عزيزي الطالب : التزم بال
j.s   

34- 
h = 6.6 *10       m/s 

8
c = 3 * 10       c 

19-
e = 1.6 * 10     

7
1.097 * 10 
  
   (=HR  ) 

 j 
19-

1 ev = 1.66*10  m15  -0 = 1.2 * 1ₒ  r   
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ة :جٌنز مع النتائج التجرٌبٌة لاشعاع الجسم الاسود فً منطم –لم ٌتطابك نموذج راٌلً  :1س/
 جميع الاشعةد(          تنفسجيةشعة فىق الاج(    الحمراء    شعة تحت الاب(      المرئي  ضىء الأ(       

 

 اي مما ٌأتً الترتٌب الصحٌح للون توهج سلن فلزي عند تسخٌنه : :2س/

 الابٌض ثم الازرق ثم الاصفر ثم الاحمر ( أ
 الازرق ثم الابٌض ثم الاحمر ثم الاصفر  ( ب

 م الاصفر ثم الازرق ثم الابٌضج( الاحمر ث
 الازرق ثم الابٌض ثم الاصفر ثم الاحمر ( د
  

 : ( تكونk 6000)شدة الطالة الاشعاعٌة المنبعثة من جسم اسود درجة حرارته  :3س/

 اكبر ما ٌمكن عند الاطوال الموجٌة الكبٌرة جدا للاشعاع ( أ
 اكبر ما ٌمكن عند الاطوال الموجٌة المصٌرة جدا للاشعاع  ( ب

 ما ٌمكن فً منطمة الاطوال الموجٌة للضوء المرئً ج(اكبر
 متساوٌة عند جمٌع الاطوال الموجٌة للاشعاع ( د
 

 :من افتراضات الفٌزٌاء الكلاسٌكٌة فً تفسٌرها لعملٌة انبعاث الالكترونات من سطح فلز  :4س/
 الاشعة على سطح الفلز .أ(تنبعث الالكترونات انبعاث فوري بمجرد سموط 

 ترون لبعض الولت لامتصاص الطالة الكافٌة وتجمٌعها لٌتحرر من الفلزٌحتاج الالكب( 
 تزداد الطالة الحركٌة العظمى للالكترونات المنبعثة بزٌادة تردد الضوء السالط.ج(
 تتحرر الالكترونات من سطح الفلز فمط عندما ٌكون تردد الاشعة السالطة اكبر من تردد العتبة. ( ذ
 

 ً الثانٌة الواحدة ف( فوتون 0111اذا سمط ) :5س/

 ( ev 3( على فلز التران الشغل له )ev 6وطالة كل فوتون )        
 ان اكبر عدد ممكن من الالكترونات المتحررة التً تصل الى الجامع فً وحدة الزمن:      

  0د(                       250ج(               500ب(           1000أ( 

 
 وتون فً الثانٌة الواحدة ( ف0111اذا سمط ) :6س/

 ( ev 3( على فلز التران الشغل له )ev 6وطالة كل فوتون )        
 ان الل عدد ممكن من الالكترونات المتحررة التً تصل الى الجامع فً وحدة الزمن:      

  0د(                       250ج(               500ب(           1000أ( 



 

 

 
 

 .(V 1اذا علمت ان جهد الاٌماف )  ى مهبط خلٌة كهروضوئٌةسمط ضوء عل: 7س/

 فان التران الشغل للفلز بوحدة الجول ٌساوي :(   Hz×0 1015تردد الضوء السالط )  و        
11×521,4أ(     

-11
11×5ب(          

-11
11×4ج(           

-11
 521,4د(                  

 

 ( على سطح فلز فانطلمت الكترونات nm6 00) له اكبر طول موجهسمط ضوء  :8س/
 فان التران الشغل بوحدة الجول :  بطالة حركٌة عظمى:         

 11×626أ(     
-11 

 11×323ب(       
-11 

11×323ج(        
-,1

 11×1د(                  
5

 

 

 J19 -* 10 maxKE              لسالط                    الشكل المجاور العلالة بٌن تردد الضوء ا:9س/ 
                                               على سطح فلز والطالة الحركٌة العظمى            

         :بوحدة النانومتر ان طول موجة العتبة         

                                                  011ب(    011أ(  

 011د(     011ج( 
 

                                                  f *1015 Hz          1.1    0.8  0.6                       
  

 

 ٌمثل الشكل المجاور العلالة بٌن جهد الاٌماف  :11س/
 وتردد الفوتونات السالطة على مهبط الخلٌة الكهروضوئٌة .  

 ( evان الطالة الحركٌة العظمى )بوحدة  
 للالكترونات المنبعثة  

 ( :Hz 1014*10عند اسماط اشعة ترددها ) 

 0د (        2.48 ج(         0ب(          0 ( أ
  
 
 

 ev 54*10( على الكترون ساكن وتشتت الفوتون بطالة ev 56*10فوتون اشعة سٌنٌة طالته ) :11س/
 احسب طالة الالكترون بعد التصادم بوحدة جول:           

5أ( 
-5ب(         102 *

-14ج(         10 * 2
-14د(             10 * 5.74

3.2 * 10 
 

 ( اوجد زخمه الخطً: Hz 184.2 * 10) تردده: سمط فوتون اشعة سٌنٌة  : 12س/
-24أ( 

-24ب(        10 * 9.24
-24ج(         10 * 4.94

-24د(             10 * 5.74
3.84 * 10 

 

 :حسب ظاهرة كومبتون :13س/

 تردد الفوتونات المتشتتة اكبر من تردد الفوتونات السالطة ( أ
 طول موجة الفوتونات المتشتتة الل من طول موجة الفوتونات السالطة  ( ب
 سرعة الفوتونات المتشتتة الل سرعة الفوتونات السالطة  ( ج
 زخم الفوتونات المتشتتة اقل من زخم الفوتونات الساقطة  ( د



 

 

 
 j.sوي لالكترون فً مدار ما = ) : اذا علمت ان الزخم الزا 14س/ 

34-
10 ×4.2  ) 

 ؟بوحدة الالكترون فولت فان الطالة اللازم تزوٌد الالكترون بها لكً ٌغادر مداره نهائٌا
 )) طالة التحرر((:او   )) طالة التأٌن((او     

   ev 325د( +            ev 325 –ج(          ev 12,4 –ب(          ev 12,4أ(    

 

 الكترون موجود فً المدار الثالث .                                               :  15س/
 بوحدة الالكترون فولت هً :ان الل طالة ٌشعها الالكترون             

  1264د(                      124ج(                121ب(           2.55أ(  

 
 .                                                الاستمرار الكترون موجود فً مستوى:  16س/

 بوحدة الالكترون فولت هً :الالكترون  ٌمتصهاان الل طالة             
  1264د(                      12.1ج(                10.2ب(           2.55أ(  
 

 :الثانًالى مستوى الطالة  الرابعلطالة انتمل الكترون فً ذرة هٌدروجٌن مثارة من مستوى ا 17س/
 فً أي منطمة اشعة ٌمع الطٌف المنبعث؟          
 ب(   اشعة تحت حمراء      ج(   اشعة فىق تنفسجية         د(  اشعة سينية       أ(  ضىء مرئي        

 

 :الاولالى مستوى الطالة  الرابعانتمل الكترون فً ذرة هٌدروجٌن مثارة من مستوى الطالة  18س/
 النانومتر تساوي: فان طول موجة الفوتون المنبعث بوحدة           

 78.54د(                      66.78ج(                97.23ب(           14.65أ( 

 

 : الكترون موجود فً المدار الثانً لذرة الهٌدروجٌن . 19س/

 ( :ev 8.4سمط علٌه فوتون طالته )  ماذا ٌحدث للالكترون اذا         
 ا(الالكترون لا ٌمتص الطالة. 
 ب( الالكترون ٌمتص الفوتون وٌنتمل الى المدار الاول. 
 ج( الالكترون ٌمتص الفوتون وٌنتمل الى المدار الثالث. 

 ( من الطالة لٌتحرر من الذرة . ev 3.4د( الالكترون ٌمتص الفوتون وٌستهلن )  

 ( ٌظهر على شكل طالة حركٌة للالكترونev 5ٌزٌد عن ذلن ) وما           
 

 ( . j 528 ( وطالته الحركٌة ) kg 66: جسم كتلته ) 20س/
 ان طول موجة دي بروي المصاحبة له بوحدة متر.              

-34أ( 
-35ب(           10*25

-36ج(           10*25
-37د(           10*25

25*10           

                                                     A 

X 13   =3.6*10العنصر  نواة قطر نصفاذا علمت أن  : 21س/ 
-15

 m    
                 ( rₒ  = 1.2 * 10 -15  m)علما بأن    .داخل هذه النواة لنيوتروناتان عدد ا

 31د(                  15ج(                 13ب(                  2,أ(               

 

   yٌساوي ثمانٌة أمثال العدد الكتلً لنواة العنصر  xاذا علمت ان العدد الكتلً لنواة العنصر   22س/
 (:y( إلى كثافة النواة )xكثافة النواة )فان نسبة               
 1:  ,د(                  1:  1ج(                 ,:  1ب(                  1:  ,أ(               



 

 

 
   yٌساوي ثمانٌة أمثال العدد الكتلً لنواة العنصر  x: اذا علمت ان العدد الكتلً لنواة العنصر  23س/

 (:y( إلى حجم النواة )xحجم النواة )فان نسبة               
  2د(                  1ج(                 8ة(                  1أ(               

               8                    1                   2                   1 

 
 مٌزات الموة النووٌة:من  ليست: احدى التالٌة   24س/

 .د( تتأثر بشحنة النٌوكلٌوناتممدارها كبٌٌٌٌٌر.   ب( مداها لصٌٌٌٌر.     ج(لوة تجاااااذب.     ( أ
 

 الجدول التالً طالة الربط النووٌة لثلاث انوٌة. : 25س/
 اعتمادا على البٌانات  الانوٌة الاكثر استمرار:           

 
 

 معا نحى التميز والاتداعد(                  Zج(                 ) Yب               Xأ(               
 
27الة ربط نووٌة لكل نٌوكلٌون :  اكبرط  : 26س/ 

X13     ,56Y26      ,208
Z82      ,238

R92    
 Rد(                  Zج(                 ) Yب               Xأ(                     

                                          

 Y                         X+    64Ni  28             64Cu 29  +              : 27س/  

 على الترتية :    Y    &Xقيمة        

 .   ب( بوزٌترون ,نٌوترٌنوأ(الكترون , ضدٌد النٌوترٌنو .            

 ج(بوزٌترون , ضدٌد النٌوترٌنو    د( الكترون , نٌوترٌنو 

 

 Y        +  X  14N  7             14C 0  +                               : 28س/ 

 على الترتية :    Y    &Xقيمة        

 .      ب( بوزٌترون ,نٌوترٌنو.    (الكترون , ضدٌد النٌوترٌنوأ      

 ج(بوزٌترون , ضدٌد النٌوترٌنو    د( الكترون , نٌوترٌنو 
 

 :التفاعلات النووٌةافضل المذائف النووٌة المستخدمه فً       : 29س/

 (.1n0د( )(.            2H1(.          ج( ) 4He2(.           ب(  )1H1أ(  )    
 

234المنبعثة من اضمحلال نواة  السالبة ان عدد جسٌمات الفا وبٌتا  :30س/
U92     206الى نواة

pb82 : 

 بٌتا 8,   الفا 4د(         بٌتا 4,    الفا 8ج(       بٌتا 4,    الفا 7ب(         بٌتا 7,    الفا 4أ(      
 

 هً : gجول فان ممدار الكتلة بوحدة  13 11×1اذا علمت ان الطالة المكافئة لكتلة من المادة =  :  31س/ 

 5د(          0ج(          0ب(             0أ(       
 

2اذا كان الفرق بٌن كتلة مكونات نواة الدٌتٌرٌوم )   :32س/
H 1 (وكتلة النواه ٌساوي )amu 1211,5 ) 

                   (  m p = 1.0073 amu      ,mn = 1.0087 amu   
 ؟؟ amuاحسب كتلة نواة الدٌتٌرٌوم  بوحدة                     

 21156,د(          011000ج(          01100ب(             01100أ(      

 النواه
4

X2    
6

Y3    9Z4    
 لربططاقة ا

 (Mevالنووية)
28 36 72 



 

 

 
 ددها الذري : اذا اضمحلت نواة باعثة دلٌمة بٌتا السالبة ,فان ما ٌحدث لكل من عددها الكتلً وع33س/
 على الترتٌب   

 لا يتغير ,لا يتغيرد(      0ج( ٌبمى ثابت ,ٌمل      0ب(  ٌبمى ثابت ,ٌزداد       0, ٌمل  4أ(  ٌمل     

  
-1( وثابت الاضمحلال له ) Bq 1200نظٌر مشع نشاطٌته الاشعاعٌة الان )  :34س/

2 ln(2) h) 
 ( : Bq 75ساعة حتى تصبح نشاطٌته الاشعاعٌة ) ما هً المدة الزمنٌة اللازمة  بال            

 4د(                      3ج(                    2ب(               1أ(      

   
 تبطأ النٌوترونات فً المفاعل النووي بـ : :35س/
 الهيدروجيند(                 الغرافيتج(                اليىرانيىمب(               الكادميىم أ(      

   
 :36س/ 

 

 

 

 

 

   

 MeV 3.888د(            MeV 0.0031ج(            MeV 2.888ب(          MeV 4.888أ(    

 

 ٌمثل الشكل منحنى الاستمرار النووي .  **
 : 51 – 37اجب عن الاسئلة : من     
 :Fermi( بوحدة X: ان نصف لطر نواة  )  37س/

 7.6د(       5.4 ج(      11.38ب(      108أ( 

 

 :النواة التً تمتلن اكبر طالة ربط لكل نٌوكلٌون: 38س/

 Bد(        Aج(     Y ب(      Xأ(

 

 ( :Xان نسبة الاستمرار لنواة ) : 39س/
 1.5د(       1.25 ج(      1,8ب(       0.8أ(

 

 ( لكً تستمر أو تمترب من الاستمرارAالنواة )  :40س/
 تبعث : فانها          

 د( غاما     ج( بٌتا الموجبة   ب( بٌتا السالبة   الفا  أ(  

 
 

  

 انتهت الاسئلت

 هع اهنيبتي للجويع ببلتويز والابذاع

 هحبكن  الاستبر زيبد رواشذه


